

生活提醒

“安检员”上门推销产品？小心是“李鬼”

市天然气公司温馨支招，教你识别真假以防上当



市天然气公司工作人员工作服以橘色搭配灰色为主

本报讯（文/图 记者 金明达）昨日，本报新闻热线接到市民李女士报料：有人自称市天然气公司工作人员，假借燃器具检测之名上门“安检”，实则推销安全阀和金属软管。

李女士家住石鼓区宏兴花苑，

她告诉记者，上周六下午4点左右，有人敲门，她打开门看到一个身穿蓝色工作服的人，此人自称是市天然气公司安排上门安检人员。看其说话语气有些不自然，且没有佩戴工作证件，“天然气公司工作人员怎么会不佩戴工作证上门检查？”李

女士顿起疑心，于是借故让其明天再来。随后，李女士在与邻居闲聊中得知，近段时间，小区确实有人上门安检，有邻居还在安检人员的温馨提示下，更换了金属软管，并安装了安全阀。无一例外，邻居们都沒有要求查看安检人员的工作证件。

为了解开心中迷惑，李女士遂打电话向市天然气公司咨询，电话中，市天然气公司工作人员告诉李女士，近期他们根本没有安排人员到该小区上门安检。“太可怕了，还不知道他们推销的这些东西合格不？”李女士说。

据了解，市天然气公司客服部每月都能接到多起类似投诉，且有市民因此上当受骗。该公司工作人员梳理投诉发现，骗子的手法不外乎假借燃器具检测之名上门，推广安全阀、报警器、金属软管三类产品，其中更换软管的理由最常见，安装费用往往高得离谱。有些骗子为了提高“成功率”，还会采用某些“非常手段”。比如恐吓“你家有安全隐患，有的地方因为燃气泄漏都死人了，赶紧装一个安全阀！”“这是天然气公司统一安装，有规定的，必须得装。”等等。

市天然气公司工作人员介绍，国家对燃气安全阀和泄漏报警器、金属软管等都有严格的质量规定，而其安装质量也对其功能有决定性影响。如果购买质量低劣的产品或安装不当，极易引发燃气事故，直接影响居民的生命财产安全。这些“李鬼”的产品一般质量没有保障，出了事也难以维权，提醒市民千万要小心。

■提醒

几招识别真假天然气公司工作人员

面对层出不穷的骗术花样，居民个人的识别能力有限，市天然气公司工作人员特别支招，今后再遇到这样的不速之客，可通过以下方法来识别真假：

1.一些骗子会冒充市天然气公司贴通知，居民一定要看清公章处是否为“市天然气有限责任公司”。

2.市天然气公司工作人员上门都会统一穿着正规工作服，并佩戴工作证，市民要仔细辨认，可要求服务人员出示相关证件（工作人员工作服以橘色搭配灰色为主，工作证上标明衡阳市天然气有限责任公司）。

3.市天然气公司不会上门推销产品，他们有一支专业安检及隐患整改队伍，可为用户提供专业服务，一律免收人工费。如果有人随意地检查了几下，就急着推荐一些奇奇怪怪的配件，或是提出要帮你进行改管道，并且要求现场付款，基本可以断定是“李鬼”。

4.遇到上门安检，市民无法确定上门人员的身份，最直接的办法就是拨打0734-86777777服务热线确认。如果被上门推销产品者给骗了，可以向所在辖区的派出所报警。

增长16%；东洲岛景区客流如潮，东洲岛公交轮渡仅5月1日就“送客”达1.15万人，往返88趟次，创下自线路营运以来的最佳业绩。数据显示，自4月29日至5月5日，市公交集团各线路营收达377.9万元，比去年同期增加33万余元，同比增长10%，市公交集团所属六个分公司全部实现营收递增，创造了近三年来同期的最佳业绩。

市公交集团有关负责人告诉记者，今年以来，市公交集团党委着眼打造“平安公交、和谐公交、幸福公交、智慧公交、美丽公交”目标，围绕“精管理、降成本、保安全、增营收”下功夫，结合实际情况调整优化乘车线路，方便市民出行，着力提高司乘人员驾驶专业技能和文明服务水平，营造安全、舒适的乘车环境。

信息快递

衡阳公交

“微信扫码”乘车全覆盖

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞）轻松“扫码”，方便乘车。记者昨日自市公交集团获悉，目前，市公交集团营运的78条线路、1700台公交车（含公交轮渡）中，已实现“微信扫码”支付全覆盖。仅5月1日当天，使用“微信扫码”乘车的乘客达60527人，全线网“微信扫码”营业收入达12.1万元，创下单日“微信扫码”营收的最高纪录。

据了解，“五一”期间，我市作为全国45个公路交通主枢纽城市之一，迎来了旅游、探亲客流高峰，市公交集团营运的78条线路（含公交轮渡）客流大增，其中四、六分公司所属的136、137、145、146、147、148、171路等七条高铁衡阳东站的线路客流人数增长幅度较大，“五一”假期营收比去年同期

下月起，买绿色产品认清这个标识

本报综合 据国家市场监管总局网站消息，国家市场监管总局近日制定《绿色产品标识使用管理办法》（以下简称《管理办法》）。

《管理办法》明确了绿色产品标识的样式、绿色产品标识适用范围，以及绿色产品标识的监督管理等方面内

容，并将于6月1日起实施。《管理办法》规定，市场监管总局统一发布绿色产品标识，建设管理和绿色产品标识信息平台，并对绿色产品标识使用实施监督管理。结合绿色产品认证制度建立实际情况，相关认证机构、获证企业根据需要自愿使用绿色产品标识。

绿色产品标识如何获得认证？

按照规定，绿色产品标识有三个渠道获得认证。

认证活动一，认证机构对列入国家统一的绿色产品认证目录的产品，依据绿色产品评价标准清单中的标准，按照市场监管总局统一制定发布的绿色产品认证规则开展的认证活

动。

认证活动二，市场监管总局联合

国务院有关部门共同推行统一的涉及资源、能源、环境、品质等绿色属性（如环保、节能、节水、循环、低碳、再生、有机、有害物质限制使用等，以下简称绿色属性）的认证制度，认证机构按照相关制度明确的认证规则及评价依据开展的认证活动。

认证活动三，市场监管总局联合国务院有关部门共同推行的涉及绿色属性的自我声明等合格评定活动（以下简称其他绿色属性合格评定活动）。

按照规定，获得认证的产品或其随附文件使用本标识时，应同时在绿色产品标识右侧标注发证机构标志；同一产品获得两家及以上认证机构颁发的绿色属性认证证书时，标注相应全部发证机

构标志。

绿色产品标识的监督管理

市场监管总局要求，对认证及自我声明等合格评定活动中存在的绿色产品标识违规使用相关情况，依据有关法律法规进行处罚。对涉企行政处罚信息，将通过国家企业信用信息公示系统依法向社会公示。

天天普法

朋友圈炫耀朋友酒驾也属违法？

没错！

妨害社会管理秩序，给予行政拘留

开车不喝酒，喝酒不开车。但最近，株洲茶陵一名男子拍下朋友“酒驾”的视频，并发到朋友圈“炫耀”。最终，其行为涉嫌违反网络安全法，被公安机关依法行政拘留。

5月1日，茶陵的李某邀请朋友谭某来家中吃饭，饭后，谭某称要开车外出拿点东西，李某陪同坐在了副驾驶位置上。

开车过程中，谭某说口渴，李某见车上有一瓶啤酒就打开递给他喝，在谭某喝的过程中，李某一边用手机

拍摄视频，还一边解说：“这车开得稳稳的。”随后，一时兴起将拍摄的视频上传至自己的朋友圈，并配文：“喝酒不能开车，一定要开，请这样开。”

当茶陵公安民警找到李某时，他后悔地说：“当时就是发着玩，为了炫耀。”

李某因涉嫌非法利用网络发布违法活动的信息，其行为侵犯了国家对网络安全的管理制度，妨害了社会管理秩序，具有社会危害性。目前，李某已被县公安局依法行政拘留。（据红网）

市场动态

一季度湖南城镇居民人均生活消费支出7007元

享受型服务消费需求旺盛

记者日前从国家统计局湖南调查总队获悉，一季度，湖南城镇居民人均生活消费支出为7007元，同比增长8.3%，扣除价格因素实际增长6.4%；农村居民人均生活消费支出3835元，同比增长11.2%，扣除价格因素实际增长9.3%。城乡居民人均生活消费支出增速同比分别加快3.1和4.5个百分点，农村居民人均消费支出增速高于城镇居民2.9个百分点。服务性消费增长势头强劲，占比提升。

调查数据显示，一季度，城乡居民人均服务性消费支出分别为2883元和1508元，占消费支出的比重分别为41.1%和39.3%，同比分别提升4.1个百分点和5.2个百分点。

在居民收入水平提升和市场供给体系日益完善的带动下，城乡居民享受型服务消费需求旺盛，饮食服务、文教娱乐服务、医疗保健服务等服务性消费实现较快增长。从居民服务性消费结构看，城乡居民人均饮食服务支出分别增长25.1%和54.0%，文教娱乐服务支出分别增长53.4%和93.9%，医疗服务支出分别增长54.8%和20.1%和33.8%。（据新华网）

新闻调查

海归薪酬低于留学花费后悔吗？

新东方日前发布的《2019中国留学白皮书》调研数据显示，在已有留学经验人群中，近七成留学生表示，对留学回报的评价不应局限于收入层面，更重要的是留学经历给自己的人生带来的收获；89%的用人单位认可留学带来的价值和意义，其中，“专业技能”和“创新能力”是海外学子被用人单位最看重的优势

“出国留学，毕业后薪酬收入可能

会低于留学花费，会不会后悔？”新东方日前在京发布的《2019中国留学白皮书》（下称白皮书）给出了答案。该白皮书调研数据显示，在已有留学经验人群中，近七成留学生表示，对留学回报的评价不应局限于收入层面，更重要的是留学经历给自己的人生带来的收获。

新东方教育科技集团CEO周成刚表示，出国留学让中国学生走出国门看世界，让他们的思维模式更加国际化，也有助于他们拥有世界胸怀。同时，也让中国学子能够站在世界舞台上与全球人才竞争，从而赢得属于自己的位置。

内在提升是主要驱动力

教育部数据显示，2018年度我国出国留学人员总数为66.21万人。2018年度与2017年度的统计数据相比较，出国留学人数增加5.37万人，增长8.83%。

随着出国留学人数的逐年攀升，中国留学生群体也受到越来越多的关注。从2015年开始，新东方每年都会发布《中国留学白皮书》，勾勒中国留学生群体及留学市场全貌。

“通过多年的数据积累与对比可见，留学人群对留学价值的认识在逐步变化。”新东方前途出国助理副总裁李凌说，更多人把留学当作一个实现

自我价值的通道。

“我正在为到美国交换留学做准备。因为交换留学只有1年，时间较短，希望在出国前，从语言到跨文化适应，都提前做好准备。”北京姑娘万雨（化名）是中国农业大学的一名大二学生，希望在读本科期间能争取到出国交流学习的机会，以体验不同的教育模式，“想感受一下国外的课堂模式、学术氛围，最重要的是能让自己的视野变得开阔，也想借机看看自己是否适合在国外读研究生。”

万雨的观点是不少拟出国留学学子的共识。白皮书显示，对比近3年数据，内在自我提升对意向留学人群的驱动依旧强势，占比逐年攀升。其中，超过半数的学生希望通过留学拓宽国际视野、丰富人生经历、学习前沿知识，单纯为获得学历等因素呈现下降趋势。

同时，随着国内经济的稳健发展，中国学子通过留学移民的想法逐渐淡化，更多学子将出国留学看做一种教育经历。

提前进入“求职状态”

在出国留学日趋理性的大背景下，中国学子的职业规划在不断提前。白皮书显示，两成人群在留学初期即进入“求职状态”。

正在英国莱斯特大学读传播专业的王彦（化名）正是这两成人群中的一

员，在入学之前她已经做好了职业规划。“我本科学的是新闻专业，对未来的工作期望是从事新媒体传播，但本科阶段关于这方面的了解不够。我希望在读硕士期间，将重心放在新媒体传播方面，毕业论文题目也准备从这个角度切入，包括实习单位的选择，我不打算去传统媒体，而是准备找一些互联网公司锻炼，以提升自己的能力。”李凌说。

相关留学专家表示，职业规划的重要性对海外学子或是在国内就读的学生来说，同样重要。但前者因为人不在国内，对国内就业情况相对了解较少，更需要合理安排时间，提早做好职业规划。唯有这样，才能将留学经历的价值最大化。

“英国硕士只有1年，如果不留学前做好职业规划，等到快毕业时再去找工作会非常被动。”正在英国华威大学读硕士的小李说，“入学前，我已经毕业的师兄、师姐交流过，他们都建议职业规划要提早，关注就业情况的时间要提前。”

在北京针对海归的专场招聘会上，非接近毕业期的大一二学生的身影越来越多，也从侧面印证了小李的判断。“如果时间不凑巧，有些学生家长也会替孩子投简历，为的是早点了解就业情况。”小李说。

超九成用人单位认可留学价值

教育部数据显示，2018年度与

2017年度的统计数据相比较，留学回国人数增加3.85万人，增长了8%。

李凌表示，白皮书传递了一个信息——对比5年数据，选择毕业后立刻归国就业的人群占比呈持续上升的趋势。

“一方面是与国内相比，国外就业市场已趋饱和，使得更多意向人群打算毕业后马上回国工作；另一方面，越来越多的意向留学群体留学目的本身就是为了增加在国内就业的竞争力。”李凌说。

“我们常谈海外实习经历的重要性，但我观察发现，周围同学的选择正在悄然发生变化，希望毕业后马上回国工作的学生不少。以我所学的专业为例，国内很多互联网公司既有朝气，也给了年轻人一展身手的平台。毕业后立马投入使用，是我想过很多遍的场景，感觉充满了力量。”王彦说。

在王彦看来，海归的优势和出国留学的意义紧密相关。“如果只是为了学习新的知识，并非出国留学才能实现。留学最大的意义在于思维碰撞、跨文化体验和开阔视野等。只有在这几个方面实现了自我提升，才能充分展现海归的优势。”王彦说。

值得关注的是，白皮书调研数据显示，89%的用人单位认可留学带来的价值和意义。其中，“专业技能”和“创新能力”是海外学子被用人单位最看重的优势。

（据新华网）